

# Трибуны колхозника

Издается партгруппой и рабочим сельсоветом МТС Тяжинского района Запсибирской области село Кубиты

№ 61(71) 1 июня 1935 года № 61(71)

## К 15 июня закончить вспашку паров и ремонт с-хоз инвентаря

Многие колхозы нашей МТС выполнили посевной план и приступили к вспашке паров — это первый этап сталинского похода за высокий урожай. Успех сева кончается уборкой урожая, который в этом году обещает быть как никогда, обильный.

Сейчас, немедля ни одного часа переключаться на вспашку паров и по-боевому развернуть подготовку к уборке нового урожая. Имеющиеся кое-где попытки устроить временную передышку, между пары, этим самым сорвать сроки вспашки паров и уборки урожая.

Время не ждет. Не позднее 15 июня закончить вспашку паров и отремонтировать с. х. инвентарь. Даже там, где приступили к ремонту с. х. инвентаря есть угроза срыва ремонта.

Если взять к примеру ремонтную мастерскую нашей МТС, то можно убедиться, что еще в апреле месяце начали ремонтировать комбайны и на сегодняшнее число отремонтировано всего лишь

два, да и те еще не полностью.

Особо нужно обратить внимание на качество ремонта. Каждая отремонтированная машина должна быть принята по акту правлением колхоза. При приемке обязательно должен присутствовать тот колхозник, за которым закрепляется данная машина.

Подготовка людей и машин — вот, что сейчас главное в подготовке к уборке. Этим участкам должны уделить сейчас свое внимание местные партийные, советские и комсомольские организации, председатели колхозов и стенная газета.

Не теряя ни одного дня, нужно готовиться к тому, чтобы собрать обильный урожай во время и без малейших потерь.

Мы сейчас вступаем во второй решающий этап сталинского похода за высокий урожай. Как мы подготовимся и проведем уборку от этого будет зависеть место колхозов и нашей МТС в соревновании.

## ОБ УЧЕТЕ ИТОГОВ СЕВА, СОРТОВЫХ ПОСЕВОВ И ПРОВЕДЕНИИ АГРОТЕХНИЧЕСКИХ МЕРОПРИЯТИЙ

Постановление президиума Западно-Сибирского крайисполкома и бюро Крайкома ВКП(б) от 20 мая 1935 г.

В целях обеспечения точного и своевременного учета сева яровых и озимых, сортовых посевов, площадей трав отвода семенников трав и проведенных к посевной кампании 1935 года агротехнических мероприятий, президиум Крайисполкома и бюро Крайкома ВКП(б) постановляют:

1. Обязать директоров совхозов и председателей колхозов по окончании сева немедленно организовать приемку посевов от каждого отделения совхоза и каждой бригады, оформив ее специальным актом. Учет итогов сева сортовых посевов, площадей трав отведенных под семенники и проведенных агротехнических мероприятий произвести в точном соответствии с формами отчетности установленными НКЗ СССР и ЦУНХУ.

2. Для точного учета посевов единоличников и индивидуальных посевов колхозников, горсоветы и райкомы ВКП(б) организовать через сельсоветы сплошной опрос единоличников и колхозников о посевных ими площадях по фор-

мам и спискам установленным НКЗ СССР и ЦУНХУ.

3. Обязать горсоветы, райисполкомы и райкомы ВКП(б) обеспечить через районы и сель советы исчерпывающий учет посевов по полному перечню культур всех без исключения учреждений и организаций (арсона, колхозов посевов, учреждений, общественных организаций и т. п.), а краевые советские и хозяйственные учреждения дать указания на места по своей линии о представлении подведомственными им организациями районным земотделам сведений о засеваемых площадях по установленной форме.

4. Обязать органы Госстраха до окончания заключительной сводки о севе оформить акты, изобличающие площади озимых и засеваемых под зиму яровых.

5. Обязать горсоветы, райисполкомы, горкомы и райкомы ВКП(б), обеспечить строгую документацию учета итогов сева, привлекая виновных за внесение в отчетные данные необоснованных, недокументированных поправок к ответ-

ПАРТГРУППЕ ВКП(б), ДИРЕКЦИИ МТС  
И РЕДАКЦИИ ГАЗ. „ТРИБУНА КОЛХОЗНИКА“

## РАПОРТ

5 тракторный отряд 27 мая выполнил свое задание весеннего сева на 100 проц. С этого числа мы переключились на вспашку паров и на 31 мая мы уже вспахали 78 га и весь план паров закончим 6 июня. Лучшие трактористы-ударники: Семенов, Немкин, Кравец в весенний сев вспахивали 5 га, засевали 18 га, культивировали 20 га, в паровую они вспахивают до 7 га. ДОМАНОВ.

## ШАРИФ ПРИМЕРНЫЙ УДАРНИК

В 15-м тракторном отряде Кутлумометов Шариф, сперва включился в соревнование — до последнего дня весеннеого сева перевыполнял нормы выработки. Вспахивал 4,80 га, засевал по 15—20 га в смену.

Второй тракторист работает на тракторе № 27 Абузяров вспахивал 4,60 и 5 га. засевал 18 га, этот отряд весенний сев закончил 28 мая и сразу переключился на вспашку паров, задание 260 га трактористы обязались к 15 июня закончить с перевыполнением. Условия трактористам правление колхоза представило хорошие, но правда, есть недостаток в специальной одежде в особенности обуви, это правление учтет и в ближайшие дни устранит недостаток.

И АНИКЕЕВ.

## Женщина большая сила

К колхозе „Кр. партизан“ Чернышевского сельсовета среди мужчин часто проскальзывают пословицы „курица не птица, баба не человек“. Но эту старую пословицу т. Сталин заменил и назвал, что сейчас женщина в колхозе большая сила. И на самом деле в нашем колхозе женщина во время весеннего сева сыграла важную роль. Вот факты, наши женщины работали на пахоте: Семенова Зинаида, Зуева Матрена, Дорожова Антонина и Дорожова Клавдия пахали они на коротких гонах, на плохих лошаденках и ежедневно вспахивали 1,05-1,08 га.

Если посмотреть как работали мужчины Шилоносов Иван и Дорожов Михаил они вспахивали всего лишь 0,30-0,40 га, а лошади и условия работы у них были лучше. Этот Дорожов Михаил впоследствии стал боронить, дали ему 4 лошади, последний у всех 4 лошадей сбил спину и плечи, и лошади вышли из строя. Нормы не выполнил, качество плохое. Его сняли с работы и судили товарищеским судом.

А если взять отношение наших женщин к лошади, можно увидеть следующее: с начала посевной лошади были скверные, почти совсем не ходили. Конюхом назначили Федулову Анну и в результате в ходе работы сева лошади поправились и к концу работы не знали никакой усталости.

Нужно будет сказать, что если наши женщины работали в посевную хорошо, то в паровую, прополочную, сеноуборочную и уборочную будут работать еще лучше и мужчин возьмут на баксы. КИР. В.

перечисленных выше мероприятий, а райкомам и райисполкомам обеспечить не позднее 1 июня проведение инструктивных совещаний со счетоводами колхозов, учетными работниками совхозов и секретарями сельсоветов.

9. При обнаружении случаев обмана государства при учете итогов сева в перечисленных мероприятий — виновных привлекать к судебной ответственности в соответствии с постановлением ЦИК и СНК СССР от 28-X 32 г. с разъяснением Верховного суда от 27 февраля 1932 г.

Пред. Крайисполкома  
Грядинский.  
Секретарь Крайкома ВКП(б)  
Эйхе.

# Как мы закончили сев

(Письмо колхозников колхоза им. Ленина)

Перед выездом в поле мы тщательно проверили с-хоз инвентарь, тягловую силу, семена и сами себя.

На общем собрании колхоза обсудили план весеннего сева, распределили его по бригадам, прикрепили лошадей и с-хоз инвентарь к колхозникам, заключили договора на соцсоревнование и 5 мая приступили к посеву.

"Отрашно было с начала" все же план посева 679 га, но дум не пали, предколхоза Абузяров и бригадиры Карымов и Байкин нас поддержали и на бригадном собрании нам рассказали. Ну, товарищи, если мы честные колхозники и по честному будем работать без прогулов и опоздания, будем перевыполнять нормы, заверяя победим и план посева досрочно выполним.

Так и случилось, что вместо плана 679 га, посеяли 710 га и несмотря, на то что в нынешнем году поздно выехали в поле, все же план сева с перевыполнением закончили раньше на 6 дней прошлого года.

На севе работали не покладая рук, не считались ни с днем, ни с ночью и усталостью. Особо выделились за весенний сев колхозники-ударники во второй бригаде, пахарь Гильдеев Мирзинай, он ежедневно вспахивал 1,20 га, бороновод звеновод Мухамидзинов Юсуп вместо нормы 6 зaborанивал 9 га и Мусиков Мобин засевал 5 га.

В нашем колхозе 56 лошадей и к выезду в поле все они были в плохой упитанности, но наш ударник Карымов Банзук их быстро поправил.

Трудовую дисциплину нам помогла укрепить бригадная стенгазета на нашем родном языке.

Богатый пример. В первые дни сева Туктаров делал прогулы, не выполняя нормы, газета его поместила с надлежащим рисунком, как лоды-

## БРИГАДНЫЙ ЛЕТУН

В колхозе им. Ленина, Себряковского сельсовета в 1934 г. Иксанов работал кладовщиком. В 1935 г. за халатную работу и за систематическую пьянку был снят с работы и назначен по подготовке к весеннему севу, но вместо того, чтобы оправдать доверие колхозников он 15 дней не выходил на работу.

Началась весна, все колхозники в поле, а Иксанов сидел дома. Видимо надоело сидеть, пошел с полосы "собирать колоски".

Но через некоторое время ну

ря срывающего весенний сев.

На бригадном собрании его поругали и с тех пор наш Туктаров вместо нормы 0,85 га вспахивает 1,06 га, не делает прогулов. Стенгазету нам помогли выпускать Габдулшев Магира и Гайсина Галия, газета нас направила на правильный путь, чтобы закончить весенний сев в сжатые сроки.

В посевную кампанию нам много помогли трактора, вместе плана сева 300 га, они нам посеяли 367 га, закультивировали 200 га и вспахали 197 га. Весь посев произвели чистосортными семенами и сеялками, руками всего лишь посеяли 40 га.

Качество посева ежедневно у нас проверял 70 лет старик инспектор качества Мазетов Б. Закончив сев сразу переключились на вспашку паров. По плану нам нужно вспахать 260 га, но мы вспашем 400 га к 15 июня.

Если мы работали не плохо в посевную, то в уборку будем работать еще лучше, ремонт сеноуборочного инвентаря закончен и инвентарь к уборке хлебов будет закончен 15 июня.

В прошлом году уборка хлебов была скверная, не менее 300 ц. осталось на полосе зерна. От этого мало получили на свои заработанные трудодни. Но своей несознательности ежедневно 8-10 женщин не выходило на работу, этим затягивались сроки уборки.

В нынешнюю уборку этого не допустим, наши женщины ударницы прошлого года Мустафина навязывала 500 снопов, а в нынешнем году обязалась удвоить норму, и в сто раз улучшить качество работы. Этим мы добьемся хорошего урожая и на каждый трудодень получим не меньше 8 кг. хлеба.

Мазетов Аржуханов, Курбангалеев, Байкин, Аклянова, Байкина, Мустафина, Карымов, Абдурашидов, Гильдеев, Мусиков.

## Вниманию прокурора

9 тракторный отряд, работающий в колхозе "Пламя" Новоодзоринского сельсовета, всю посевную трактористы снабжались почти называем. Но к концу сева и к началу вспашки паров дело "улучшилось", видимо предколхоза Коротенко учел, что как трактористов покормишь, так они и поработают.

29 мая привезли белого пшеничного хлеба. Все трактористы были рады, вот ребята "счастье" белый хлеб, значит, сегодня поработаем! Но кого-кого заинтересовало и спросили:

— Тов. Коротенко откуда такой хлеб появился?

С улыбкой отвечал Коротенко — "ну, что где бы не взяли, а ваше дело кушать", но не обращая внимание они за один раз 14 кг. скучали.

12 трактористов 1 поворота и кстати уголил разездной механик Афанасьев, все кушали хлеб и хвалили.

Вот ребята это хлеб! Да, вкусный радостно они говорили. Но через некоторое время у кого заболела голова, у кого сердце задавило и приступила смертельная болезнь. Все удивлялись и один другого спрашивал: "Что с тобой"? Но некоторые даже не находили что и отвечать, катались по чистому полу.

Через несколько времени оказалось, что предколхоза Коротенко смолол проправленную семенную пшеницу, приготовленную для сева и на кормил трактористов.

Следственные органы должны обратить серьезное внимание и немедленно привлечь Коротенко к ответственности.

САВИН.

## КОГДА ПРИВЛЕКУТ ИВАШИНОВА?

В колхозе "Пламя" в первой бригаде Ивашиновварварский издается над лошадью и в результате разбил ей губы и зубы и лошадь вышла из строя на целый месяц.

Об этом правление узнало 25 мая, но мер никаких не принял. 30 мая спросили, что сделали с этим варваром? Оказалось, что только 30 мая бригадир этой бригады составил акт и передал правлению колхоза.

Следственным органам нужно обратить на это внимание и Ивашина привлечь к ответу.

СЕЛИВАНОВ.

## ОЧКОВТИРАТЕЛЬСТВО

Предколхоза "Пламя" Коротенко каждую пятидневку сеял 40 процентов. На 25 мая в сводке указал, что 96% процентов посейл. Все дело шло гладко, но после 25 мая пошли подозрения, что целую пятидневку он сеял 3, 3 проц.

Пришло проверить и оказалось, что 23 процента



включил в сводку авансов и рапортует, что план посева закончен.

В разговоре с бригадиром 30 мая установили, что еще нужно сеять в первой бригаде 18 га и во второй 12 га, кроме силосных культур.

Предсельсовет обязан немедленно составить материал и согласно постановления правительства привлечь Коротенко к ответу.

## Лодырь срывает газету

В колхозе "Пламя" в первой бригаде 28 мая был выпущен 4 номер стенгазеты. В этом номере был помещен Киреев Иван с надлежащим рисунком за то, что 19 мая он сделал прогул без уважительных причин.

28 мая утром Киреев вернулся из села обратно в бригаду и смотрит висит на стенах в кульстаке выпущенный очередной номер газеты.

Киреев удивился как могло случиться, что без меня, редактора стенгазеты, выпустили номер газеты.

Киреев посмотрел на человеческий рисунок в стенгазете выразился нецензурными словами и тотчас же снял газету и изорвал.

От редакции.

Редакция газеты "Трибуна колхозника" просит правление колхоза немедленно выбрать другого редактора стенгазеты, а Киреева привлечь к ответственности.

СЕЛИВАНОВ.

Отв. редактор Смирнов.

Тираж 800 экз.